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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Wojciech Krzysztonek, Łukasz Gibała i Grzegorz
Stawowy. Pytają w nich m.in. o: poszerzenie parkingu, czy progi dochodowe uprawniające do najmu
mieszkań komunalnych.

Radny Wojciech Krzysztonek interpeluje w sprawie niszczenia gniazd gołębi przez Zarząd Dróg
Miasta Krakowa, żyjących od wielu lat na rondzie Mogilskim. - W trakcie tych działań miało dojść m.in.
do oddzielania pisklaków czy płoszenia gołębi – pisze radny prosząc o interwencję w tej sprawie i
natychmiastowe powstrzymanie działań wyrządzających krzywdę gołębiom. Prosi również o pełną
informację na temat działań podejmowanych w tej sprawie przez odpowiednie służby.

Radny Łukasz Gibała interpeluje w imieniu mieszkańców w sprawie progów dochodowych
uprawniających do najmu mieszkań komunalnych. 13 kwietnia 2022 r. Rada Miasta podjęła uchwałę
nr LXXXII/2326/22 zmieniającą uchwałę nr XXX/794/19 w sprawie zasad wynajmowania lokali
wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Kraków oraz tymczasowych
pomieszczeń. – Głównym celem podjęcia tej uchwały było wprowadzenie programu „Mieszkanie za
remont”, jednak – niejako przy okazji – uchwała zmieniła także kryteria dochodowe, m.in. dla osób
ubiegających się o zawarcie umowy najmu lokalu z zasobu gminnego – pisze radny, dodając, iż
mieszkańcy sygnalizują, że zmiana kryteriów poskutkowała tym, że niektóre osoby, które wcześniej
znalazły się na listach mieszkaniowych, po ponownej weryfikacji utraciły prawo do najmu lokalu
komunalnego, mimo, że ich dochody nie uległy zmianie. Radny pyta w interpelacji: jaka jest różnica w
zasadach obliczania dochodu na potrzeby złożenia wniosku mieszkaniowego, tzn. jakie składniki i
odliczenia uwzględniane były przed, a jakie po wejściu w życie wspomnianej uchwały? W przypadku
ilu osób z list mieszkaniowych przeprowadzono weryfikację faktu spełnienia kryterium dochodowego
po wejściu w życie wspomnianej uchwały? Ile z tych osób nie przeszło pomyślnie tej weryfikacji? Jakie
są analogiczne dane za lata 2019, 2020 i 2021 – w przypadku ilu osób przeprowadzono weryfikację i
ile z nich nie przeszło jej pomyślnie? Jaki odsetek złożonych w tym roku wniosków mieszkaniowych
został odrzucony przy tworzeniu listy mieszkaniowej z tytułu niezaspokojonych potrzeb
mieszkaniowych z powodu niespełnienia kryterium dochodowego? Radny także o analogiczne dane za
lata: 2019, 2020 i 2021.

- Na jakim etapie są prace mające na celu poszerzenie parkingu przed blokiem na os. Piastów 32,
zgodnie z deklaracją zastępcy dyrektora Zarządu Zieleni Miejskiej Łukasza Pawlika, wyrażoną podczas
dyskusji na sesji Rady Miasta nad planem zagospodarowania przestrzennego obszaru „Piasta
Kołodzieja” – pyta w swojej interpelacji radny Grzegorz Stawowy.


